

上海首家合资期货公司诞生

# 外资进入国内期货业“声声急”

□本报记者 黄嵘

日前,东方汇理金融香港有限公司(以下简称:东方汇理金融)同两家中国企业——中信华东(集团)有限公司、上海中信进出口有限公司,在上海举行了中信期货经纪有限公司(以下简称:中信期货)合资签约仪式。中信期货表示,在获得相关政府部门批准后,中信期货将成为上海首家中外合资性质的期货公司,也有可能成为中国第二家中外合资期货公司。

相关人士表示,继去年5月荷银期货之后,中信期货的合资表明外资正加速进入国内的期货业。

据介绍,目前东方汇理金融只通过了中国证监会关于其参股中信期货股东资格申请的核准。关于入股比例,此前有消息称东方汇理金融的参股比例超过40%。中信期货的相关人士则表示,外方参股比例事宜还有待于证监会进一步的批准,现在还无法确定。“但可以肯定,外资将不可能控股中信期货。”该人士表示道。根据双方的合作协

议,东方汇理将参股中信期货,合资公司注册资本将扩大至1亿元人民币。目前中信期货的注册资本金只有3030万元。

国内的期货业人士表示,随着国内衍生产品市场的逐步完善和成熟,外国投资者进入中国期货业的步伐将加快。根据2005年1月1日施行的CEPA(《内地与香港关于建立更紧密经贸关系安排》协议),在香港证监会及金管局注册,并同时符合中国证监会规定条件的外资中介机构被允许在内地设立合资期货公司,但外资持股比例

不能超过49%,合资公司营业范围和资本额等要求均与内资企业相同。去年5月荷银金融期货亚洲有限公司与银河证券共同出资设立的银荷期货公司(外资方持股比例为40%)后,外资进入国内期货业一直没有动静。其实,自2005年开始,很多在香港注册的外资期货经纪公司对参股内地期货公司表示出了兴趣,但直到今年3月,第二家合资期货公司才姗姗到来。

据东方汇理金融首席执行官Richard A. Ferina介绍,本次合作一是看好中国期货市场的

巨大潜力,二是在期货业大门向海外投资者开放后,可以引入更多的海外机构投资者进入中国的期货业。截至本月,东方汇理金融的客户保证金额已经达到了240亿美元,可以列入全球最大的期货经纪公司前三位。“海外的很多大型机构客户都对类似于中国这样的新兴市场非常感兴趣,当中国的期货市场逐步向海外投资者开放后,东方汇理金融将通过全球的客户优势,引人入胜的机构投资者,给合资期货公司带来新的价值。”Richard说道。

## 突破63美元 国际油价创三个月新高

□本报记者 钱晓涵

由于伊朗表示可能就“铀浓缩计划”部分地停止与联合国合作,加之没有释放上周五扣押的英国海员,中东地区的局势再度变得紧张起来。受此影响,国际原油期货价格强势拉升,纽约原油期价盘中创出三个月以来的新高,并突破63美元/桶。

截至记者发稿时,伦敦北海布伦特5月原油期货合约上涨111美分,报64.29美元/桶,此前曾一度攀升到3个半月的高点64.35美元/桶。纽约商品期货交易所(NYMEX)5月份



纽约油价走势 张大伟制图

■普氏能源周报

## 地缘摩擦加剧 油价遭遇“燃点”

上周中东地缘冲突升级推动原油及天然气期价走高,本周内能源期货市场将密切关注伊朗局势的发展。

纽约商交所即月轻质低硫原油期价收于62.28美元/桶,较前一周上涨9%。极度疲软的4月合约到期后,即月合约价格上涨5%。基本面趋紧已导致汽油期货价格曲线前端走强,推动价格飙升。

美国能源情报署(EIA)上周报告称原油库存增加400万桶,但汽油和馏分油库存下降则较为看涨。

美国汽油库存继续下跌至2.05亿桶,涨幅超过预期,达340万桶,令驾驶季节供应可能趋紧。过去六周来汽油库存已累计减少1672.5万桶,目前库存较去年同期低1110万桶,相比5年平均水平则仅高出78.28万桶。

伊朗上周扣押了15名英国海军士兵,联合国则周末开会或将进一步加强对伊朗的制裁进行表决。

花旗银行分析师蒂姆·伊文斯(Tim Evans)在一份报告中指出:“伊朗局势的发展——如扣押15名英国海军人员以及新的联合国安理会决议草案——必将被视为地缘冲突进

一步升级。我们认为油价的上行阻力已被降至最低程度。”

除了上述政治危机,供需基本面亦为期价提供强劲支持。纽约汽油期价在过去7个月来首次超越2.00美元/加仑大关,并进一步上涨5%。基本面趋紧已导致汽油期货价格曲线前端走强,推动价格飙升。

上述两个因素导致投资者在尾盘作技术性买入。能源顾问吉姆·里特布斯克(Jim Ritterbusch)在一月份报告中表示:

“我们仍然认为股市短期波动与远期石油需求趋势关系并不密切,但美国经济免于陷入衰退的可能性渐高对市场产生心理影响,因此刺激投资者重新介入原油期货,并淡出成品油期货。”

美国天然气期价上涨5%,部分原因是受到美国石油期价走高的推动。天然气期价涨幅或将进一步加大,但由于美国大部分地区温暖如春,美国能

日在,在需求增长的4周移动平均值达2.1%的情况下,美国汽油已出现供不应求。

美联储决定将基准利率维持5.25%不变,股市随即上扬,这些均是油价的看涨因素。

上述两个因素导致投资者在尾盘作技术性买入。能源顾问吉姆·里特布斯克(Jim Ritterbusch)在一月份报告中表示:

“我们仍然认为股市短期波动与远期石油需求趋势关系并不密切,但美国经济免于陷入衰退的可能性渐高对市场产生心理影响,因此刺激投资者重新介入原油期货,并淡出成品油期货。”

美国天然气期价上涨5%,部分原因是受到美国石油期价走高的推动。天然气期价涨幅或将进一步加大,但由于美国大部分地区温暖如春,美国能

源情报署报称,截至3月16日一周美国天然气库存反常地增加170亿立方英尺至1533万亿立方英尺。

这是2003年以来首次在3月份出现库存增加,与预测相去甚远。此前市场普遍预测库存减少10亿至40亿立方英尺。

Summit Energy商品分析师布拉德·萨姆普斯(Brad Samuels)评论称:“目前天然气库存水平仍非常高。因此(天然气)价格继续承压下跌。”

保诚投资分析师詹森·甘穆尔(Jason Gammel)指出,上周美国气温较平均水平高28%,据预测本周气温将较平均水平高22%。

数位分析师一致认为,鉴于目前纽约商交易所的天然气期价水平,注入季节或将非常活跃。相比去年,近月合约和冬季

月份合约价的期货升水已大幅收窄,但仍超过2美元/百万英热。分析师称上述价差将导致今年春夏期间注入量保持相当高水平。

Gelber & Associates能源市场副总裁查理·桑切斯(Charlie Sanchez)说:“价差不能达到4美元,注入量即可达到合理水平。”他说,目前即月合约和冬季月份合约价大约达到2.25美元左右,已足以支付仓储费用。”

最后,一直有市场观察家声称去年气价大幅下跌后,工业用气需求已经恢复,但一些分析师表示政府数据令此论断存疑。



## 锌价短期仍将震荡整理

□特约撰稿 施海

目前,国际锌价尽管局部出现技术性反弹行情,但整体依然运行于阶段性回落走势之中。笔者分析认为,市场供需缺口逐渐缩减,并渐趋平衡,库存压力渐趋沉重,基本面因素由利多向偏空方向转换,成为锌价格由单边牛市行情转变为区域震荡整理的主要因素。

去年,全球锌市场需求放慢,供应快速增加,致使供需缺口明显缩小。根据安泰科的统计,去年

精矿产量会呈现明显增长。国际铅锌研究小组(ILZSG)认为,今年全球锌精矿产量将同比增长7%,而去年仅增长2.1%。而英国商品研究所(CRU)预期今年全球锌产量增长7.2%至1143.5万吨,消费量增长3.4%至1140万吨。3月15日,国际铅锌研究小组公布了2007年1月份全球精炼锌过剩5万吨。

去年11月锌现货升水保持在100美元左右,今年,锌现货升水开始缩减。二月初还出现货源贴水的情况。其原因是自从去

年10月份以来,每吨锌锭出口价格比国内价格高出2000元以上,出口明显增加。去年12月份出口精锌8.2万吨;今年1月精炼锌出口7.14万吨,同比增长55.8%。由此导致现货市场紧张状况缓解,从而导致升水大幅下滑。目前,LME现货/三月期的升贴水变化较小,为升水10美元/吨,由于欧美市场需求放缓,LME锌库存自去年4月份的28万余吨减幅至去年底的8万余吨,随即逐渐增加,今年以来LME锌库存维持在9万吨左右。

上规模,3月22日库存量突破11万吨,达到111050吨。

国内市场,供需偏空直接导致锌现货价格稳步回落,长江有色金属现货市场0号锌现货价格由1月初的35550元回落至本月23日的30100元,累计跌幅超过5千元,而实际成交价格仅为28000~29000元/吨。由此推测,如果沪锌期价大幅上涨,难以带动现货联动走强,反而将遭遇较为沉重的期现套利打压作用,预计期价3万元附近阻力较为沉重。

### 上海期货交易所行情日报

全球锌产量增长5.2%至1077万吨,消费量增长5.3%至1128万吨;今年锌精矿的供应更加充裕,全球增加的锌精矿产量(含锌)估计有将近100万吨。机构对今年精炼锌供应量的增幅预期都超出了去年的水平,较为保守的也有6%,对需求增长速度的预期在3%至4%之间。去年至今年仅西方国家计划增加的矿山产能就超过了100万吨,尽管今年三季度现有矿山产能可能出现减产,明年精矿产量的预测存在不确定性,但由于关键项目进展顺利,今年锌

### 大连商品交易所行情日报

精矿产量会呈现明显增长。国际铅锌研究小组(ILZSG)认为,今年全球锌精矿产量将同比增长7%,而去年仅增长2.1%。而英国商品研究所(CRU)预期今年全球锌产量增长7.2%至1143.5万吨,消费量增长3.4%至1140万吨。3月15日,国际铅锌研究小组公布了2007年1月份全球精炼锌过剩5万吨。

去年11月锌现货升水保持在100美元左右,今年,锌现货升水开始缩减。二月初还出现货源贴水的情况。其原因是自从去

### 郑州商品交易所行情日报

去年10月份以来,每吨锌锭出口价格比国内价格高出2000元以上,出口明显增加。去年12月份出口精锌8.2万吨;今年1月精炼锌出口7.14万吨,同比增长55.8%。由此导致现货市场紧张状况缓解,从而导致升水大幅下滑。目前,LME现货/三月期的升贴水变化较小,为升水10美元/吨,由于欧美市场需求放缓,LME锌库存自去年4月份的28万余吨减幅至去年底的8万余吨,随即逐渐增加,今年以来LME锌库存维持在9万吨左右。

上规模,3月22日库存量突破11万吨,达到111050吨。

国内市场,供需偏空直接导致锌现货价格稳步回落,长江有色金属现货市场0号锌现货价格由1月初的35550元回落至本月23日的30100元,累计跌幅超过5千元,而实际成交价格仅为28000~29000元/吨。由此推测,如果沪锌期价大幅上涨,难以带动现货联动走强,反而将遭遇较为沉重的期现套利打压作用,预计期价3万元附近阻力较为沉重。

### 国际金价小涨

□本报记者 钱晓涵

强劲的势头。”长城伟业金属分析师景川说道。

瑞银在报告中认为,贸易性买盘正在支撑市场企稳,因进入需求旺季后需基本面保持强劲。不建议抛空基本金属,金属价格将走高,基本金属的库存整体处于低位,而且还在下降(目前锌除外),精矿市场保持紧张,而且中国的贸易数据整体利好,数据显示精炼铜和精炼镍的进口继续强劲,铝和铅出口下降,但锌出口仍然高企。

中国经济的稳健与发展的强劲仍然是国际投资市场的一道亮丽的风景线。国家统计局上周公布,2月份当月的工业增加值增速。不久前已经公布今年1至2月累计工业增加值较上年同期增长18.5%,增速惊人,大大高于2006年1至2月的16.2%,也高于2006年全年的16.6%。

“今年1至2月工业生产增速加快增长,显示中国政府持续的宏观调控并未影响工业增速,工业生产仍然稳健,消费自然也继续保持

2594公斤;黄金Au99.99收报164.15元/克,下跌0.35元/克,共成交316.60公斤。上海黄金交易所白银Ag(T+D)延期交易品种收报3673元/公斤,上涨1元/公斤,共成交90公斤。

### 美尔雅期货

网址: <http://www.mfc.com.cn>

电话:027-85734493

### 国际期货市场行情

品种	单位	最新价	涨跌
CBOT黄豆05	美分/蒲	765.00	-4.45
CBOT豆粕05	美元/短吨	218.60	-0.75
CBOT豆油05	美元/磅	31.75	-0.21
CBOT小麦05	美分/蒲	460.00	-1.40
CBOT玉米05	美分/蒲	400.00	-3.75
NYBOT棉花05	美分/磅	53.27	-0.05
COMEX精铜05	美元/磅	312.50	5.10
NYBOT原糖05	美元/磅	10.03	-0.17
NYMEX白银05	美元/盎司	13.39	0.19
TOCOM橡胶08	日元/公斤	283.70	5.20
LME3个月铝	美元/吨	2752.50	-13.00
LME3个月铜	美元/吨	6845.00	117.5
LME3个月锌	美元/吨	3270.5	95.0
LME3个月镍	美元/吨	14550.00	327.5
LME3个月铅	美元/吨	14350.00	1300.0
LME3个月铂	美元/吨	1895.00	-10.0
WTI原油	美元/桶	66.20	-0.45
WTI705	美元/桶	66.20	-0.45
WTI707	美元/桶	66.20	-0.45
WTI709	美元/桶	66.20	-0.45
WTI711	美元/桶	66.20	-0.45
WTI713	美元/桶	66.20	-0.45
WTI715	美元/桶	66.20	-0.45
WTI717	美元/桶	66.20	-0.45
WTI719	美元/桶	66.20	-0.45
WTI721	美元/桶	66.20	-0.45
WTI723	美元/桶	66.20	-0.45
WTI725	美元/桶	66.20	-0.45
WTI727	美元/桶	66.20	-0.45
WTI729	美元/桶	66.20	-0.45
WTI731	美元/桶	66.20	-0.45
WTI733	美元/桶	66.20	-0.45
WTI735	美元/桶	66.20	-0.45
WTI737	美元/桶	66.20	-0.45
WTI739	美元/桶	66.20	-0.45
WTI741	美元/桶	66.20	-0.45
WTI743			